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Об итогах работы Кировского областного  комитета Профсоюза в 2017 году по данным статистической отчетности. 

По состоянию на 1 января 2018 года в структуре Кировской областной организации Профсоюза насчитывается 40 местных территориальных организаций Профсоюза. Из них: 

39 районных, 1 Кировская городская организации.

Количество первичных профсоюзных организаций составляет 885, из которых:

465 - в учреждениях общего образования;

304 – в дошкольных образовательных учреждениях;

65 – в учреждениях дополнительного образования детей;

1 - в учреждениях дополнительного профессионального образования;

3 - в учреждениях высшего профессионального образования, в т.ч. 2 организации студентов;

15 - в учреждениях профессионального образования, в т.ч. 3 организации обучающихся.

495 первичных профсоюзных организаций имеют численность 15 и менее членов Профсоюза.

В 2017 году уменьшилось количество первичных профсоюзных организаций на 29 за счет реорганизации учреждений дошкольного образования в дошкольные группы общеобразовательных учреждений, закрытия сельских малокомплектных школ, реорганизации путем присоединения учреждений профессионального образования. 

Процесс ликвидации первичных профсоюзных организаций сопровождался работой по созданию новых первичных организаций. За год  создана 21 первичная организаций.
  
Из 1089 образовательных учреждений первичные профсоюзные организации действуют в 886 образовательных учреждениях. В число образовательных учреждений (не включены учреждения расположенные в ЗАТО «Первомайский», отнесенные к ведению Минобороны).  

На 1 января 2018 года произошло изменение числа членов Профсоюза.

В 2017 году в профсоюз принято 2448 человек, в том числе студентов 1527 человек.

Выбыло: 151 член Профсоюза выбыл по личному заявлению о выходе, 978 студентов окончили обучение. 
Основными причинами снижения численности членов Профсоюза среди работников являются:

- оптимизация системы образования, а именно, сокращение работников в образовательных организациях.

- старение педагогических кадров, выход на пенсию, миграция населения в соседние регионы. Освобождаемые ставки перераспределяются среди работников учреждений.   

- реорганизация учреждений образования Кировской области;

- вывод ряда рабочих профессий за штаты образовательных организаций и перевод работников в  другие отрасли;

- недостаточная помощь первичным профсоюзным организациям в работе по мотивации профсоюзного членства со стороны выборных органов местных территориальных организаций;

-   отсутствие штатных работников во многих местных профсоюзных организациях.
За 2017 год произошло снижение количества членов Профсоюза среди студентов. Это связано с реорганизацией учреждений профессионального образования, что привело к объединению двух первичных организаций. Контингент нового учреждения был снижен, что привело к снижению численности среди студентов на 53 человека. 

Общее число членов Профсоюза среди работников и студентов на 01.01.2017 года снизилось на 84 человека и составило 30 073 чел (из которых  17028 – работающие, 13045 – студенты). Общее количество членов профсоюза составляет 35040 человек.

Охват профсоюзным членством составляет:

- среди работающих – 58,6% 

- среди студентов – 98,5% 

- среди работающих и обучающихся 71,14% 
В школах профсоюзного актива, на постоянно действующих семинарах областного комитета Профсоюза обучено 6021 профсоюзный активист (в т.ч.: 40 председателей территориальных организаций,  826 - первичных организаций).

В 2017-2018 гг., в рамках реализации программы «Кадры в Профсоюзе», областной комитет Профсоюза проводит обучение резерва председателей местных и первичных с правами территориальных организаций на ежемесячных курсах повышения квалификации профсоюзного актива при областном комитете профсоюза. 

В областной организации действуют целевые программы «Информационная работа», «Мотивация профсоюзного членства», «Кадры в Профсоюзе», «Программа по работе с молодежью», «Программа по работе со студенчеством», в которых предусмотрены меры по усилению работы с резервом кадров, обучению и переподготовке председателей профсоюзных организаций и актива. 
Местные территориальные организации Профсоюза, первичные организации с правами территориальных подключены к электронной почте, действует сайт Кировской областной территориальной организации Профсоюза www.prof-obr43.jimdo.com, группа Вконтакте - https://vk.com/profobr43, страница на youtube. 

Действуют сайты и страницы Вятскополянской, Богородской, Слободской, Куменской, Фаленской, Кирово-Чепецкой, Кильмезской, Кикнурской районных организации Профсоюза, первичной организации сотрудников ВятГУ, первичной профсоюзной организации студентов МГЮА. Созданы группы в социальной сети Vkontakte Совета молодых педагогов, Технической и правовой инспекции труда, СКС Кировского областного комитета Профсоюза, Кировской городской организации, студенческой профсоюзной организации ВятГУ. 

Случаев двойного членства в областной организации нет.

Областной комитет Кировской областной организации Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Утвердить  статистический отчет Кировской областной организации за 2017 год. 
2. В целях осуществления контроля за состоянием профсоюзного членства в местных организациях профсоюза и первичных профсоюзных организациях выходящих на областной комитет Профсоюза проводить постоянный контроль за движением профсоюзного членствасреди работников и обучающихся, учет временно неработающих членов Профсоюза.
3. Председателям местных и первичных профсоюзных организаций более активно использовать мероприятия Года охраны труда в Кировской областной организации Профсоюза в целях повышения мотивации вступления в Профсоюз.
4. Контроль за выполнением постановления возложить на председателя Кирвоской областной организации Профсоюза Т.А. Макееву, заместителя председателя А.В. Русских.
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