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Уважаемые Никита Юрьевич и Алексей Максимович!
На пленарное заседание Законодательного собрания Кировской области, которое состоится 21 апреля 2016 года, Правительством Кировской области по представлению Министерства образования, внесен проект закона о внесении изменений в Закон Кировской области «Об образовании в Кировской области».  Указанным законопроектом, в частности, предлагается изменить размер меры социальной поддержки, предоставляемой работникам и пенсионерам системы образования путем  компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения в виде ежемесячной денежной выплаты со 100 % компенсации расходов, на фиксированную сумму в размере 1200 рублей.
Подобными несогласованными действиями Министерство образования Кировской области нарушило пункты 2.3.2, 2.3.5, 2.3.6, 2.3.7, 2.3.8, 1.14 Регионального отраслевого соглашения между Кировской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и Департамента образования Кировской области на 2014-2017 годы.

Обращаем внимание, что указанный законопроект, в части снижения размера меры социальной поддержки нарушает федеральное законодательство.

Так в соответствии с частью 2 статьи 153 Федерального закона от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ, если до 31 декабря 2004 года пенсионерам из числа педагогических работников предоставлялись меры социальной поддержки в виде бесплатной площади с отоплением и освещением, то при изменении после 31 декабря 2004 года порядка реализации льгот и выплат совокупный объем финансирования соответствующих льгот и выплат не может быть уменьшен, а условия предоставления ухудшены.

В связи с изложенным, наделение органов государственной власти субъектов Российской Федерации правом принимать нормативные правовые акты, устанавливающие размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением мер социальной поддержки пенсионерам из числа педагогических работников, не свидетельствует о праве субъектов Российской Федерации снижать уровень социальных гарантий для соответствующей категории граждан, а также ухудшать условия их предоставления.
Установление фиксированного размера денежной выплаты, не обеспечивающего компенсации в полном объеме расходов за жилое помещение, отопление и освещение, снижает уровень социальных гарантий для пенсионеров из числа педагогических работников, нарушает их права, ухудшает условия предоставления льгот.

Согласно статье 2 и части 2 статьи 55 Конституции Российской Федерации человек, его права и свободы являются высшей ценностью. В Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина. Защита прав и свобод человека, социальная защита, включая социальное обеспечение, являются предметами совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации (пункты «б» и «ж» части 1 статьи 72).

По смыслу приведенных конституционных положений социальная функция государства возлагается Конституцией Российской Федерации как на Российскую Федерацию, так и на каждый из ее субъектов. Следовательно, органы обоих уровней государственной власти призваны совместно обеспечивать эффективные механизмы социальной защищенности граждан.

Реализация субъектами Российской Федерации полномочий по предметам совместного ведения, в том числе в области социальной защиты, предполагает осуществление ими нормативно-правового регулирования по вопросам, отнесенным федеральным законодателем к их ведению, включая принятие соответствующих законов и иных нормативных правовых актов. Такие законы и подзаконные акты, согласно части 5 статьи 76 Конституции Российской Федерации, не могут противоречить федеральным законам, принятым по предметам совместного ведения Российской Федерации и ее субъектов, а в случае противоречия между федеральным законом и иным актом, изданным в Российской Федерации, действует федеральный закон.

В соответствии с частью 8 статьи 47 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогические работники, проживающие и работающие в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа), имеют право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения. Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций устанавливаются законодательством субъектов Российской Федерации и обеспечиваются за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации.

Ранее отношения по предоставлению педагогическим работникам компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения были регламентированы нормативными правовыми актами СССР, РСФСР (Постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 10 июня 1930 г. «О льготах квалифицированным работникам в сельской местности и рабочих поселках», постановлением ЦК КПСС, Совмина СССР от 5 июля 1968 г. № 517 «О мерах по дальнейшему улучшению здравоохранения и развитию медицинской науки в стране», частью 2 статьи 63 Основ законодательства об охране здоровья граждан), статьей 55 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании».
В Кировской области, право на 100 % компенсацию расходов за коммунальные услуги, как мера социальной поддержки предусмотрена как действующей редакцией Закона Кировской области от 14 октября 2013 г. N 320-ЗО «Об образовании в Кировской области», так и ранее действовавшем законе Кировской области от 11 февраля 2003 г. N 133-ЗО «Об образовании в Кировской области».
Федеральным законом от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации..»  абзац 3 пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации от 10 июля 1992 г. № 3266-1 «Об образовании» дополнен предложением следующего содержания: «Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки, устанавливаются законодательными актами субъектов Российской Федерации».

Изменяя правовое регулирование вопросов предоставления мер социальной поддержки, в преамбуле Федерального закона от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ законодатель предусмотрел, что при переходе к системе социальной защиты граждан, основанной на положениях данного Федерального закона, субъекты Российской Федерации должны вводить эффективные правовые механизмы, обеспечивающие сохранение и возможное повышение ранее достигнутого уровня социальной защиты граждан с учетом специфики их правового, имущественного положения, а также других обстоятельств.

Авторами законопроекта также не учтена правовая позиция Конституционного суда РФ, выраженная в определениях и постановлениях.
В частности, в Определении от 02 апреля 2009 г. № 553-О-П Конституционный Суд Российской Федерации указал, что Федеральным законом № 122-ФЗ не предполагалась отмена льготы, гарантированной ст. 55 Закона Российской Федерации «Об образовании» для проживающих и работающих в сельской местности и рабочих поселках (поселках городского типа) педагогических работников образовательных учреждений, в том числе вышедших на пенсию, - в нем не содержатся положения, препятствующие реализации предоставленного указанным лицам права на данную льготу на всей территории Российской Федерации, а также положения о возможности введения подобного рода ограничительных условий. Что касается механизма предоставления социальных гарантий, то его изменение не должно вести к отмене этих гарантий или существенному снижению ранее достигнутого уровня их предоставления (Определение Конституционного Суда Российской Федерации от 1 апреля 2008 г. № 480-О-П)

Также не были приняты во внимание правовые позиции Конституционного Суда Российской Федерации о том, что недопустимо принятие нормативных правовых актов, отменяющих или умаляющих права граждан, что необходимо при правовом регулировании мер социальной поддержки соблюдать принцип поддержания доверия граждан к закону и действиям государства, предполагающих правовую определенность, сохранение разумной стабильности правового регулирования, недопустимость внесения произвольных изменений в действующую систему норм и предсказуемость законодательной политики с тем, чтобы участники соответствующих правоотношений могли в разумных пределах предвидеть последствия своего поведения и быть уверенными в неизменности своего официально признанного статуса, существующих прав, действенности их государственной защиты, т.е. в том, что приобретенное ими на основе действующего законодательства право будет уважаться властями и будет реализовано, а отмена либо изменение льгот компенсационного характера будет иметь место только при установлении надлежащего механизма соответствующего возмещения, формы и способы которого могут меняться, но объем не должен уменьшаться, снижение ранее достигнутого уровня социальной защиты недопустимо (Постановления и Определения Конституционного Суда Российской Федерации от 16 декабря 1997 г. № 20-П, от 24 мая 2001 г. № 8-П, от 19 июня 2002 г. № 11-П, от 23 апреля 2004 г. № 9-П, от 4 декабря 2003 г. № 415-О, от 15 февраля 2005 г. № 17-О, от 1 декабря 2005 г. № 521-О, от 2 апреля 2009 г. № 553-О-П).

Как указал Конституционный Суд Российской Федерации в Определении от 08 февраля 2007 г. № 322-О-П «По запросу Правительства Челябинской области о проверке конституционности положений абзаца третьего пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации «Об образовании» и пункта 5 статьи 83 Бюджетного кодекса Российской Федерации» переход от предоставления натуральных льгот к предоставлению субсидий (компенсаций) не должен влечь снижение имеющего место уровня социальной поддержки данной категории педагогических работников, а также пользующихся названным правом в силу действующего правового регулирования перешедших на пенсию педагогических работников, имеющих стаж работы в соответствующих учреждениях в сельской местности не менее 10 лет, т.е. соответствующие субсидии (компенсации) подлежат установлению в размерах, покрывающих затраты этих лиц на оплату жилья, отопления и освещения.

Необходимо отметить, что в определении Конституционного Суда РФ от 16 июля 2015 г. № 1655-О, принятом после вступления в силу Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», содержатся аналогичные положения и ссылки на указанные выше постановления Конституционного Суда РФ. Следовательно, выводы, содержащиеся в постановлениях и определениях Конституционного Суда РФ, принятых ранее, сохраняют свою актуальность на сегодняшний день.

Согласно ст. 79 Федерального конституционного закона от 21.07.1994 г. № 1-ФКЗ «О Конституционном Суде Российской Федерации» решение Конституционного Суда Российской Федерации окончательно и не подлежит обжалованию. Решение Конституционного Суда Российской Федерации действует непосредственно и не требует подтверждения другими органами и должностными лицами. Юридическая сила постановления Конституционного Суда Российской Федерации о признании акта неконституционным не может быть преодолена повторным принятием этого же акта. Решения судов и иных органов, основанные на актах или их отдельных положениях, признанных постановлением Конституционного Суда Российской Федерации неконституционными, не подлежат исполнению и должны быть пересмотрены в установленных федеральным законом случаях. Позиция Конституционного Суда Российской Федерации относительно того, соответствует ли Конституции Российской Федерации смысл нормативного правового акта или его отдельного положения, придаваемый им правоприменительной практикой, выраженная в постановлении Конституционного Суда Российской Федерации, в том числе в постановлении по делу о проверке по жалобе на нарушение конституционных прав и свобод граждан конституционности закона, примененного в конкретном деле, или о проверке по запросу суда конституционности закона, подлежащего применению в конкретном деле, подлежит учету правоприменительными органами с момента вступления в силу соответствующего постановления Конституционного Суда Российской Федерации.
Уважаемые Никита Юрьевич и Алексей Максимович!

Мера социальной поддержки на компенсацию расходов по коммунальным услугам педагогическим работникам проживающим и работающим в сельской местности являлась и является традиционной для нашей отрасли с 30 х годов прошлого века!

Предлагаемое законопроектом снижение указанной меры социальной поддержки может вызвать резкое обострение проблем кадрового обеспечения образовательных организаций осуществляющих свою деятельность в сельских населенных пунктах, поселках городского типа, создать социальные и политические риски.

Также отмечаем, что размер указанной меры социальной поддержки, в соответствии с Методикой Росстата, включается в расчет средней заработной платы педагогических работников. Таким образом, резкое снижение объема меры социальной поддержки поставит под угрозу выполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях о реализации социальной политики».

Просим Вас не допустить урезание мер социальной поддержки педагогических работников и не принимать указанный законопроект.

В противном случае, Кировская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ вынуждена будет инициировать судебные разбирательства с целью признать указанную норму законопроекта нарушающей федеральное законодательство.
Председатель Кировской областной

территориальной организации                                                                                 

Профсоюза работников народного                                               Т.А. Макеева

образования и науки РФ  

Правовой инспектор труда

Усатов Александр Александрович
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