Приложение
к форме годового

статотчёта 4-СП-2018
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к заполнению формы статистического 
отчёта 4-СП за 2018 год
Данные отчёта формируются на основании карточек или журналов профсоюзного учёта, отчётов профбюро и профгрупп, планов работы и постановлений профкома первичной профсоюзной организации.
РАЗДЕЛ 1.
В пункте 1.1. указываются обучающиеся (студенты) только очной формы обучения вне зависимости от того, на какой основе они обучаются (бюджетная или коммерческая).

РАЗДЕЛ 2.
В пункт 2.1. включаются все члены Профсоюза, состоящие на учете в первичной профсоюзной организации, по данным профбюро и профгрупп с учетом вновь принятых в Профсоюз или поставленных на учет.
Пункт 2.3. отражает количество всех обучающихся (студентов), принятых за отчетный период (за 1 год) в Профсоюз на основании личных заявлений.
В пункте 2.4. количество выбывших по собственному желанию  подсчитывается по количеству поданных личных заявлений о выходе из Профсоюза, в том числе в связи с отчислением (по завершению обучения и другим причинам).
РАЗДЕЛ 3.

В пункте 3.1. общее количество профсоюзного актива образуется из суммы показателей подпунктов 3.1.1. - 3.1.6.
РАЗДЕЛ 4.
В пункте 4.1. указываются профсоюзные школы или постоянно действующие семинары, созданные при профкоме или при профсоюзных бюро.
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