Отчёт о работе с молодыми педагогами
в Кировской областной организации Профсоюза за 2018 год

Деятельность Областной организации Профсоюза по привлечению работающей молодёжи в Профсоюз осуществляется, в основном, за счёт развития молодёжного педагогического движения в регионе. За отчётный период Совет молодых педагогов Кировской области достиг значимых успехов в своей деятельности. За 2018 год созданы 8 новых Советов (это в два раза больше показателя прошлого года). Советы молодых педагогов созданы в Белохолуницком, Советском, Лузском, Мурашинском, Куменском, Нолинском, Афанасьевском и Оричевском районах. Таких значительных результатов по расширению сети районных Советов удалось достичь, в том числе, благодаря реализации проекта «Профсоюзный десант». В качестве профсоюзного десанта выступают члены Президиума Совета молодых педагогов Кировской области и члены действующих районных СМП. Проект «Профсоюзный десант» победил в конкурсе молодёжных инициатив в сфере поддержки и развития профсоюзного движения и получил грантовую поддержку от Федерации профсоюзных организаций Кировской области.
Целью проекта является организация работы Профсоюзного десанта для создания Советов молодых педагогов в районах области. В качестве задач проекта обозначены:
- увеличение представительства молодёжи в выборных профсоюзных органах;
- информирование молодёжи о деятельности Профсоюза;
- использование молодёжного потенциала для укрепления и развития профсоюзного движения в регионе;
- увеличение представительства молодёжи в выборных профсоюзных органах;
- информирование молодёжи о деятельности Профсоюза.
Всего на данный момент в области функционирует 21 Совет молодых педагогов при местных территориальных организациях Профсоюза. Планируется продолжить реализацию проекта «Профсоюзный десант» и дальше расширять сеть Советов в муниципалитетах.
Одним из важных направлений работы с молодёжью является организация обучения и повышения квалификации молодёжного профсоюзного актива. В 2018 году члены Совета молодых педагогов Кировской области приняли участие в следующих региональных, межрегиональных и всероссийских мероприятиях, направленных на повышение квалификации и обучение по различным направлениям:
· VI Республиканская зимняя школа молодых педагогов в республике Марий Эл, прошедшая с 26 по 28 января (1 участник от Кировской области);
· VII сессия Всероссийской педагогической школы Профсоюза, которая прошла с 23 по 28 апреля в Московской области (2 человека).
· IX открытый межрегиональный Форум молодых педагогов «Таир-2018», прошедший в Республике Марий Эл с 28 июня по 4 июля (делегация в составе 5 человек).
· Лагерь-семинар для молодых специалистов учреждений образования, проводимый Московской городской организацией Профсоюза в Краснодарском крае с 1 по 11 июля (численность делегации 10 человек).
·  V Всероссийский тренинг-лагерь по подготовке тренеров-лекторов Общероссийского Профсоюза образования, который прошёл с 10 по 20 июля в Краснодарском крае (3 человека).
· Молодёжный межотраслевой информационный форум Федерации профсоюзных организаций Кировской области «Профсоюз – путь к успеху», прошедший в Кировской области с 27 по 28 октября (делегация 2 человека).
Всего на выездные мероприятия по обучению и повышению квалификации молодёжного профсоюзного актива в 2018 году затрачено более 350 000 рублей.
Необходимо отметить, что областная организация Профсоюза проводит обучающие мероприятия и самостоятельно. Одним из главных таких мероприятий для работающей молодёжи является Форум молодых педагогов Кировской области «Профсоюзная педагогическая школа». В 2018 году форум прошёл на базе оздоровительного лагеря «Алые паруса» с 27 по 28 октября. В мероприятии приняли участие молодые педагоги практически из всех районов области, члены аппарата областной организации, а также гости из Москвы, которые в рамках форума поделились опытом своей работы и провели интересные мастер-классы. Расходы на проведение форума составили 105 276 руб. 14 коп. По итогам «Профсоюзной педагогической школы» издан сборник материалов, куда включены разработки мастер-классов участников форума, сценарии мероприятий, а также анализ мониторинга социального положения молодых педагогов Кировской области, проведённый Советом молодых педагогов осенью 2018 года.
Среди обучающих мероприятий 2018 года следует отметить новшество – обучающий семинар для председателей Советов молодых педагогов. В нём приняли участие председатели и заместители председателей СМП, созданных при местных территориальных организациях Профсоюза. Семинар прошёл на базе Центра детского и юношеского туризма и экскурсий в г. Кирове с 16 по 17 марта. В программе обучающего семинара были занятия по охране труда, профессиональным стандартам, информационной работе, а также посещение Центра практической подготовки ВятГУ, где участникам продемонстрировали современное оборудование учебных кабинетов и лабораторий, использующихся для подготовки будущих педагогов, а также провели несколько мастер-классов и тренингов. Сотрудничество СМП с Вятским государственным университетом продолжается уже несколько лет и играет значительную роль в развитии молодёжного педагогического движения региона. Среди важных совместных мероприятий следует отметить VI Всероссийскую научно-практическую конференцию студентов, магистрантов, аспирантов, молодых педагогов «Педагогика и психология в XXI веке: современное состояние и тенденции исследования» (20-21 апреля). Второй день конференции включал в себя открытые уроки и мастер-классы, большую часть которых провели члены Совета молодых педагогов Кировской области. Планируется продолжать сотрудничество Совета молодых педагогов и ВятГУ в целях развития системы образования региона.

Среди прочих мероприятий по работе с молодыми педагогами региона можно отметить следующие:
· Интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», прошедшая 20 февраля. Соперниками молодых педагогов из Кировской области стали представители молодёжного педагогического сообщества г. Москвы. Игра проводилась посредством связи в программе «Скайп». Команда Кировской области в плотной борьбе одержала победу над коллегами из Москвы.
· Автопробег по маршруту «Киров-Орлов-Котельнич», посвящённый Дню Победы в Великой Отечественной войне.
· Конкурс профсоюзных разработок, победу в котором одержал Совет молодых педагогов Фаленского района, подавший коллективную заявку на конкурс. Целью конкурса является повышение авторитета Профсоюза, развитие профсоюзного движения, мотивация профсоюзного членства. Все разработки, поступившие на конкурс, опубликованы в сборнике материалов и могут использоваться в первичных и территориальных организациях Профсоюза для проведения работы на местах.

Ещё одним важным событием 2018 года для СМП Кировской области стало вхождение одного из его членов в состав Президиума Совета молодых педагогов при Центральном Совете Профсоюза. Анжела Балог в ходе участия в заседании СМП при ЦС Профсоюза в сентябре 2018 года в Санкт-Петербурге была избрана в состав Президиума и назначена заместителем председателя СМП.
Также следует отметить, что Советом молодых педагогов ведётся активная информационная деятельность. В том числе регулярно публикуются статьи в районных, городских и областных газетах, ведутся группы в социальной сети «ВКонтакте», публикуются материалы на сайте Областной организации Профсоюза и ФПО КО.
