Отчёт по работе со студентами
в Кировской областной организации Профсоюза за 2015-2019 гг.

Основной объём работы со студенческой молодёжью проводится созданным при Областной организации Профсоюза Студенческим координационным советом. СКС создан в 2001 году и за 2015-2019 гг. значительно развился.
В частности, за это время в ряды СКС вошло две новых первичных профсоюзных организации студентов. Это Кировский авиационный техникум и Кировский государственный медицинский университет, вошедшие в состав Студенческого координационного совета в 2016 году, а также Вятский колледж профессиональных технологий, управления и сервиса, который присоединился к СКС в 2018 году. Кроме указанных организаций в Состав СКС Кировской области на данный момент входят первичные профсоюзные организации студентов Вятского государственного университета и Волго-Вятского института (филиала) университета им. О.Е. Кутафина (МГЮА).
Основными целями СКС являются координация действий студенческой молодёжи региона, проведение общих мероприятий, обсуждение и решение насущных проблем студенчества. Данные цели достигаются, в том числе, путём участия студентов в различных образовательных мероприятиях межрегионального и всероссийского масштаба. Все они нацелены на повышение компетентности профсоюзного актива, что, в свою очередь, не может не сказаться положительно на развитии профсоюзных организаций студентов на местах.
Из традиционных поездок такого рода следует отметить:
· семинар-совещание председателей первичных профсоюзных организаций студентов образовательных организаций Приволжского федерального округа;
· Всероссийскую педагогическую школу Профсоюза;
· Школу-семинар «Законодательные аспекты и практика стипендиального обеспечения обучающихся образовательной организации высшего образования “Стипком”»;
· Всероссийскую школу руководителей Советов обучающихся и представительных органов обучающихся – первичных профсоюзных организаций студентов;
· Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов на Клязьме» и другие мероприятия.

Кроме того, начиная с 2017 года, Студенческим координационным советом Кировской области проводится собственный региональный обучающий семинар «СТИПКОМ», на котором обсуждаются важные вопросы стипендиального обеспечения. Традиционно рассматриваются темы государственной академической стипендии, повышенной государственной академической стипендии, социальной и повышенной социальной стипендии, стипендии в учреждениях СПО, стипендии Правительства Кировской области, а также материальной помощи. Также освещаются вопросы изменений законодательства, касательно стипендий. Участники регионального «СТИПКОМА» задают актуальные вопросы и вместе с докладчиками и приглашёнными гостями находят ответы на них. Подобные обучающие мероприятия всегда пользуются популярностью среди студентов. За 2017-2019 гг. их посетило 355 человек. Планируется продолжать практику проведения таких семинаров.
Среди обучающих мероприятий следует выделить также Школу профсоюзного актива, которая проводилась уже дважды: в 2018 и 2019 гг. В 2018 году в ней приняли участие 70 студентов из ППОС, входящих в состав СКС; а в 2019-м – уже 100. Данное мероприятие планируется сделать традиционным.

Среди важнейших событий Студенческого координационного совета необходимо отметить ежегодный региональный конкурс «Студенческий лидер», в рамках которого проходит и лидерская смена с обширной образовательной программой. Ежегодно количество участников лидерской смены растёт, что свидетельствует об интересе студентов к данному мероприятию.

Таблица 1
Количество участников лидерской смены и конкурса «Студенческий лидер Кировской области»
	Год
	Количество участников лидерской смены
	Из них количество конкурсантов

	2015
	50
	7

	2016
	67
	7

	2017
	67
	9

	2018
	79
	8

	2019
	84
	8

	Итого:
	347
	39



Победитель регионального конкурса ежегодно представляет областную организацию Профсоюза на окружном этапе, а затем и на российском. Всегда вместе с программой конкурса идёт образовательная программа, в которой наши студенты принимают активное участие.

Одним из важнейших направлений работы Студенческого координационного совета является пропаганда профсоюзного движения, расширение исторических знаний студентов о Профсоюзе, мотивация профсоюзного членства. Одним из мероприятий, отвечающим данным задачам, является Городской студенческий квест «Беги, Профсоюз, беги!». Квест проводится с 2017 года, а в 2018-м проект, направленный на реализацию данного мероприятия, стал победителем конкурса молодёжных инициатив в сфере поддержки и развития профсоюзного движения и получил грантовую поддержку от Федерации профсоюзных организаций Кировской области. Новшеством квеста того года стало проведение отборочных этапов внутри образовательных организаций. А затем команды-победители соревновались на городском этапе. В общей сложности за 3 года проведения квеста в нём приняли участие более 90 студенческих команд.
Уже традиционным и полюбившимся студентам стал Чемпионат дворовых игр «А у нас во дворе», проводимый СКС Кировской области уже трижды. Участникам предлагается пройти станции, где они играют в хали-хало, классики, дворовый боулинг и другие знакомые всем с детства игры. Заключительным этапом является капитанская игра «Казаки-разбойники».
Ещё одним примером активного участия Студенческого координационного совета в PR-продвижении Профсоюза может служить уже ставшая традиционной акция «С Днём учителя!», в ходе которой студенты поздравляют своих учителей, преподавателей с их профессиональным праздником различными способами. Чаще всего это бывает видеоролик с поздравлением, который в дальнейшем распространяется в сети Интернет и, по возможности, транслируется на Областном Дне учителя.
Ещё одним интересным и востребованным мероприятием СКС стал организуемый с 2018 года Межвузовский турнир по армрестлингу. В соревнованиях принимает участие множество атлетов, среди них как юноши, так и девушки.
Каждый календарный год СКС заканчивает ярким мероприятием. Им с 2017 года является Новогодний благотворительный бал. Мероприятие направлено на помощь детям, нуждающимся в дорогостоящем лечении. Благотворительный бал Студенческого координационного совета проходит в Библиотеке им. А.И. Герцена. Деньги, полученные от реализации билетов на мероприятие, передаются в Российский Детский Фонд.
Нельзя не отметить ставшую традиционной и являющуюся своего рода визитной карточкой СКС Кировской области акцию «Студенческая неделя». Она приурочена к Международному Дню солидарности студентов. В ходе акции обучающиеся кировских учреждений высшего и среднего профессионального образования могут значительно сэкономить на различных товарах и услугах. Члены СКС ищут партнёров акции, которые предоставляют студентам скидки и приятные бонусы в этот промежуток времени. Кроме того, в учебных заведениях в эту неделю также проходят различные лотереи, конкурсы, розыгрыши. Завершается акция масштабным мероприятием – закрытым кинопоказом в кинотеатре «Дружба». Кроме скидок партнёры также предоставляют подарки и сертификаты для розыгрышей. «Студенческая неделя» пользуется огромной популярностью у студентов всего города, ежегодно количество партнёров акции растёт.
Также следует отметить, что Студенческим координационным советом Кировской области проводится большая информационная работа, в том числе публикуются статьи в местной прессе, выпускаются афиши и флаеры для рекламы крупных студенческих мероприятий, ведётся официальная группа СКС Кировской области в социальной сети «ВКонтакте». Данная группа превосходит по численности все остальные официальные страницы Кировской областной организации Профсоюза. На 03.10.2019 г. в ней состоит 1770 участников. Кроме того, информация об основных студенческих мероприятиях регулярно размещается на сайте Областной организации Профсоюза.

Подводя итог работы со студентами в Областной организации Профсоюза за 2015-2019 гг., следует отметить, что деятельность СКС за отчётный период значительно развилась. Количество и качество проводимых мероприятий с каждым годом растёт, к Совету присоединяются всё новые первичные профсоюзные организации, узнаваемость Профсоюза как бренда растёт и укрепляется. Всё это ведёт к повышению численности членов Общероссийского Профсоюза образования среди студенческой молодёжи и способствует формированию положительного имиджа Профсоюза.

